

## ЭКОНОМИЧЕСКАЯ СУЩНОСТЬ ФИНАНСОВОГО ОЗДОРОВЛЕНИЯ ПРЕДПРИЯТИЙ

*Ван Лиянь, магистрант*

*Брестский государственный технический университет, г. Брест, РБ*

*Научный руководитель: Кивачук В. С., к.э.н., профессор*

Актуальность проблемы финансового оздоровления для различных экономических субъектов в современных условиях все более возрастает.

Динамичность, сложность и множественность факторов внешней среды, оказывающих влияние на любую экономическую систему, обуславливают необходимость постоянного осуществления мер, приводящих эту систему в состояние устойчивого экономического роста [1, с. 13].

При этом подстройка внутренних параметров экономической системы, осуществляемая таким образом, чтобы нивелировать негативное воздействие внешних факторов и использовать возможности, предоставляемые положительно воздействующими факторами внешней среды, зачастую требует изменений в ее различных подсистемах [1, с. 15].

Все более значимая роль в настоящее время отводится тем инструментам развития, которые требуют использования сложных механизмов финансирования осуществляемых воспроизводственных процессов (например таких, как транснационализация и повышение инновационной активности). Далеко не последнюю роль в успешности таких мероприятий играет эффективность и стабильность функционирования подсистемы финансов, что и является целью процесса финансового оздоровления.

С точки зрения антикризисного управления принципиальную роль играет превентивный характер финансового оздоровления, что делает его необходимым не только для субъектов, находящихся в состоянии финансового кризиса, но и для финансово благополучных субъектов хозяйствования.

Несмотря на то, что термин «финансовое оздоровление» достаточно широко используется в финансовой и правовой сферах, а также в практике проведения процедуры банкротства предприятий (именно с последним чаще всего и связывают процесс оздоровления финансов), теоретическое содержание этого понятия исследовано недостаточно.

Содержание финансового оздоровления трактуется и в экономической литературе, и в нормативных документах.

В контексте законов финансовое оздоровление рассматривается относительно предприятий, находящихся в кризисном финансовом состоянии, и целью этой процедуры является восстановление платежеспособности должника.

В экономической литературе проблемы финансового оздоровления также традиционно рассматриваются как совокупность мероприятий, направленных на решение финансовых проблем предприятия, находящегося в кризисном финансовом состоянии, на повышение его платежеспособности, на улучшение финансовой устойчивости и эффективности деятельности [2, с. 72].

Первый тип финансового оздоровления жестко регламентирован законодательством и предполагает привлечение к этой процедуре органов государственной исполнительной власти.

Второй тип оздоровления финансов является исключительно делом менеджмента хозяйствующего субъекта, для этого используется специальный набор рыночных форм, методов и инструментов реабилитации финансов организации.

Однако цели финансового оздоровления не могут замыкаться исключительно на восстановлении платежеспособности. Кроме того, приведенные определения акцентируют внимание на решении текущих проблем экономических субъектов, но не подчеркивают необходимости обеспечения долгосрочной финансовой стабильности [3, с. 101].

Финансовое оздоровление может рассматриваться как процесс разработки и реализации мероприятий, направленных на обеспечение условий для стабильного функционирования и развития финансовой подсистемы, формирующих возможности для дальнейшего самоподдерживающегося роста экономической системы. К таким условиям следует относить

поддержание финансовой стабильности в текущем периоде и обеспечение оптимального уровня использования финансового потенциала системы в долгосрочной перспективе.

Таким образом, приоритетной целью финансового оздоровления должно являться создание необходимого базиса для долгосрочного стабильного развития финансовой подсистемы и, как следствие, – экономической системы в целом. Финансовое оздоровление – это процесс, направленный на перевод системы в такое устойчивое состояние, которое характеризуется эффектом самоподдерживающегося экономического роста, обусловленного созданием и использованием необходимого для этого финансового потенциала.

Можно сделать вывод, что финансовое оздоровление призвано не только решать задачи восстановления финансового благополучия кризисных экономических субъектов, но и формировать базис со стороны финансовой подсистемы для их дальнейшего развития.

#### **Список литературы:**

1. Кивачук, В. С. Развитие теории платежеспособности в условиях кризиса на основе прямоугольника банкротства / В. С. Кивачук, Н. А. Михальчук // Вестник БрГТУ. – 2016. – № 3(99): Экономика. – С. 13–16.
2. Крейнина, М. Н. Финансовый менеджмент: Учеб. пособие. / М. Н. Крейнина. – М. : Дело и Сервис, 2019. – 246 с.
3. Шеремет, А. Д. Методика финансового анализа деятельности коммерческих организаций : практическое пособие / А. Д. Шеремет, Е. В. Ненашев. – 2–е изд., перераб. и доп. – Москва : ИНФРА–М, 2020. – 208 с.

**УДК 657**

### **ИНФОРМАЦИОННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ АНАЛИТИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПРЕДПРИЯТИЯ**

*Ван Цзин, магистрант*

*Брестский государственный технический университет, г. Брест, РБ*

*Научный руководитель: Кивачук В. С., к.э.н., профессор*

Ключевым фактором в проведении качественной аналитической работы является актуальность и достоверность используемой информации. Достоверность, своевременность поступления и грамотное использование информации позволяет руководству предприятия мобильно реагировать на различные изменения внешней и внутренней среды хозяйствующего субъекта, своевременно принимать эффективные управленческие решения.

Важность информационного обеспечения по отношению к финансовому анализу отмечена многими исследователями, поэтому стоит отметить, что изучению его сущности уделяется значительное внимание. Информационное обеспечение финансового анализа как совокупность информационных ресурсов и способов их организации, необходимых и пригодных для реализации аналитических процедур, обеспечивающих финансовую сторону деятельности предприятия [1, с. 54].

При анализе специалисты сталкиваются с проблемой соответствия информационных запросов пользователя отчетности, приступающего к ее анализу, и реального содержания данных этой отчетности.

Несоответствие информации особенно часто возникает в том случае, когда специалисты, анализируя отчетность, не принимают в расчет особенности методологии формирования ее показателей. Выбранная методология отвечает определенным целям анализа отчетности, например, оценке рентабельности, но может не отвечать другим, например, оценке платежеспособности [3].

Таким образом, при анализе бухгалтерской информации, прежде всего, необходимо понять, насколько данные отчетности соответствуют информационным потребностям.

В таблице приведены основные факторы, влияющие на достоверность финансовой отчетности.